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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Ruth Muller SPD
vom 17.10.2017

Entwicklung der stationaren Pflegepléatze in Bayern
Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie hat sich die Zahl der stationaren Pflegeplatze in
den bayerischen Pflegeheimen in den Jahren 2012—
2017 entwickelt (bitte auflisten unterteilt nach Platzen
im vollstationéren Bereich bzw. im Bereich der teilsta-
tionaren Tagespflege sowie nach Kurzzeitpflegeplat-
zen)?

2. a) Wie viele neue Seniorenheime mit jeweils
b) wie vielen Platzen wurden in den Jahren 2012—-2017 in
Bayern ert¢ffnet?
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Antwort

des Staatsministeriums fir Gesundheit und Pflege
vom 18.12.2017

1. Wie hat sich die Zahl der stationaren Pflegeplat-
ze in den bayerischen Pflegeheimen in den Jah-
ren 2012-2017 entwickelt (bitte auflisten unter-
teilt nach Platzen im vollstationaren Bereich bzw.
im Bereich der teilstationdren Tagespflege sowie
nach Kurzzeitpflegeplatzen)?

Nachfolgende Tabelle der Arbeitsgemeinschaft der Pflege-

kassenverbéande in Bayern zeigt die Entwicklung der Ein-

richtungen der Pflege sowie der Platzzahl bei der Tages- und

Kurzzeitpflege in Bayern in den Jahren 2012—-2017 jeweils

im Vergleich zum aktuellen Jahr. Es wird darauf hingewie-

sen, dass bei der Kurzzeitpflege Einrichtungen doppelt er-

fasst sind, wenn sie feststehende Kurzzeitpflegeplatze so-
wie Bedarfsbetten gleichzeitig vorhalten.

Auswertungsdatum 04.12.2017, Vergleichsdatum 04.12.2016

Versorgungsvertrage (Anzahl) Auswertungsdatum Vergleichsdatum Diff. abs. Diff. %
Tagespflege 397 348 49 14,08
**yollstat. mit festen Tagespflegebetten/Heime 473 472 1 0,21
**yollstat. mit festen Tagespflegebetten/Bettenzahl 2.344 2.354 -10 -0,42
Kurzzeitpflege 12 13 -1 -7,69
**yollstat. mit Bedarfsbetten Kurzzeitpflege 1.485 1.493 -8 -0,54
**yollstat. mit festen Kurzzeitpflegebetten/Heime 172 177 -5 -2,82
**yollstat. mit festen Kurzzeitpflegebetten/Bettenzahl 847 866 -19 -2,19

kénnen nur die Daten des jew. vollstat. Vertrages berlcksichtigt werden.

** = Speicherung ohne eigenes Beginn-/Enddatum; insoweit sind die Differenzen zu relativieren, d. h. bei der Auswertung

Anzahl Einrichtungen ,vollstationar" | 1.541 | 1.550 -9 -0,58
Auswertungsdatum 04.12.2017, Vergleichsdatum 04.12.2015

Versorgungsvertrage (Anzahl) Auswertungsdatum Vergleichsdatum Diff. abs. Diff. %
Tagespflege 397 316 81 25,63
**yollstat. mit festen Tagespflegebetten/Heime 473 460 13 2,83
**yollstat. mit festen Tagespflegebetten/Bettenzahl 2.344 2.297 47 2,05
Kurzzeitpflege 12 16 -4 -25
**yollstat. mit Bedarfsbetten Kurzzeitpflege 1.485 1.494 -9 -0,6
**yollstat. mit festen Kurzzeitpflegebetten/Heime 172 187 -15 -8,02
**yollstat. mit festen Kurzzeitpflegebetten/Bettenzahl 847 917 -70 -7,63

** = Speicherung ohne eigenes Beginn-/Enddatum; insoweit sind die Differenzen zu relativieren, d. h.
kénnen nur die Daten des jew. vollstat. Vertrages bertcksichtigt werden.

bei der Auswertung

Anzahl Einrichtungen ,vollstationar”

1.541

1.561

-20

-1,28
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Auswertungsdatum 04.12.2017, Vergleichsdatum 04.12.2014

Versorgungsvertrage (Anzahl) Auswertungsdatum Vergleichsdatum Diff. abs. Diff. %
Tagespflege 397 291 106 36,43
**yollstat. mit festen Tagespflegebetten/Heime 473 446 27 6,05
**yollstat. mit festen Tagespflegebetten/Bettenzahl 2.344 2.212 132 5,97
Kurzzeitpflege 12 21 -9 -42,86
**vollstat. mit Bedarfsbetten Kurzzeitpflege 1.485 1.489 -4 -0,27
**yollstat. mit festen Kurzzeitpflegebetten/Heime 172 197 -25 -12,69
**vollstat. mit festen Kurzzeitpflegebetten/Bettenzahl 847 937 -90 -9,61
** = Speicherung ohne eigenes Beginn-/Enddatum; insoweit sind die Differenzen zu relativieren, d. h. bei der Auswertung
koénnen nur die Daten des jew. vollstat. Vertrages bericksichtigt werden.

Anzahl Einrichtungen ,vollstationar* | 1.541 | 1.560 -19 -1,22
Auswertungsdatum 04.12.2017, Vergleichsdatum 04.12.2013

Versorgungsvertrage (Anzahl) Auswertungsdatum Vergleichsdatum Diff. abs. Diff. %
Tagespflege 397 281 116 41,28
**yollstat. mit festen Tagespflegebetten/Heime 473 426 47 11,03
**yollstat. mit festen Tagespflegebetten/Bettenzahl 2.344 2.111 233 11,04
Kurzzeitpflege 12 25 -13 -52
**vollstat. mit Bedarfsbetten Kurzzeitpflege 1.485 1.478 7 0,47
**vollstat. mit festen Kurzzeitpflegebetten/Heime 172 198 -26 -13,13
**vollstat. mit festen Kurzzeitpflegebetten/Bettenzahl 847 940 -93 -9,89

** = Speicherung ohne eigenes Beginn-/Enddatum; insoweit sind die Differenzen zu relativieren, d. h. bei der Auswertung
konnen nur die Daten des jew. vollstat. Vertrages berlcksichtigt werden.

Anzahl Einrichtungen ,vollstationar* | 1.541 | 1.553 -12 -0,77
Auswertungsdatum 04.12.2017, Vergleichsdatum 04.12.2012

Versorgungsvertrage (Anzahl) Auswertungsdatum Vergleichsdatum Diff. abs. Diff. %
Tagespflege 397 281 116 41,28
**yollstat. mit festen Tagespflegebetten/Heime 473 426 47 11,03
**yollstat. mit festen Tagespflegebetten/Bettenzahl 2.344 2.111 233 11,04
Kurzzeitpflege 12 25 -13 -52
**yollstat. mit Bedarfsbetten Kurzzeitpflege 1.485 1.478 7 0,47
**vollstat. mit festen Kurzzeitpflegebetten/Heime 172 198 -26 -13,13
**vollstat. mit festen Kurzzeitpflegebetten/Bettenzahl 847 940 -93 -9,89

** = Speicherung ohne eigenes Beginn-/Enddatum; insoweit sind die Differenzen zu relativieren, d. h. bei der Auswertung
kénnen nur die Daten des jew. vollstat. Vertrages bericksichtigt werden.

Anzahl Einrichtungen ,vollstationar”

1541

1.553

-12 |

2. a. Wie viele neue Seniorenheime mit jeweils
b. wie vielen Platzen wurden in dem Jahren 2012—

2017 in Bayern ert6ffnet?

Seit dem Jahr 2012 sind rund 155 Neuantrdge von vollsta-
tionéaren Pflegeeinrichtungen auf einen Versorgungsvertrag
bei der Arbeitsgemeinschaft der Pflegekassenverbande in
Bayern eingegangen. Dabei ist zu berticksichtigen, dass ein

Neuantrag nicht notwendigerweise eine neue Einrichtung
umfasst, sondern sich auch auf Erweiterungsantrdge be-
ziehen kann, wenn beispielsweise eine bestehende Einrich-
tung ihr Leistungsangebot mit ,eingestreuter Tagespflege*
oder ,gerontopsychiatrischer Versorgung* ausbaut. Die 0. g.
155 Neuantrdge umfassen insgesamt eine Platzzahl von
rund 12.443 Platzen.



